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risica

PROBLEMA

O rendimento tobrico de uma naquina tormica e do 40% e 8 tcmporatura da sua fone
te quento & 2502 G,

a) Caleule = temperatura da fonte fila,oxpressa na escala absoluta.

b) Supondo que -0 rendlmento industrial § 1/4 do rendingnto teorico,oalcule a MaSw
sa de earvio que oconsome a maquina em cade hora,sendo de 7200 o numero de oalorias que de=
SGnvOlVQ um grama daquele carvao quando arde.

A poténeis da maquina e de 10 cavalos~vapor.
» ) Quo force slectro-motrlz deveria ter um dfnamo gue langasse num circuito uma
potencla 1gual & dosta maqulna,com uma corrente de 10 ampercs?

‘TEMA‘PARA DISSERTAR _
Sobre as transformaqous de energia luminosa desenvolva os pontos soguintes:
a) transformagao de energia luminosa em calor{fioa'
b): fendmenos de fluoresconcia o fosforescéncing
c) condutibilidade foto-eléotrica;
a) efcito foto-elotrico ¢ sua aplicacfio 4 oelula fotomoldotricas.

quirnica

PROBLEMA
Na oombustao de 3 decigramas de um acido orwanlco obtiveram-se 0,44 premas de anie
drido carbdnico e 0,18 grames de érua. :
O vapor desta substeancia 8 aproximadamente duas vezes mails pesado do que O ars
Posto isto, calcule.-
a) a férmula molecular do compostos :
b)o volume de uma solugfio de soda oaustica contendo 20 Franas de alcali por -litro,
capaz de noutralizar 20 g.c. de uma solugfo normal do doidos
e) o volume (P.T.N,) de anidride carbonlou que pode desenvolver-se pela aocgho do ro=
foride volume de 20 ¢uc. de solugao normal do dcido sobre carbonato de célcio em mxoesso.
_0=16 H=1 C=12 Na=23

TMA PARA DISSWRTA& 7 - '
A proposito da classificaqao periodioa dos elenentos desonvolvu 0s pontos seguine
tes?
a) orgenizacao do quadro periodioo am perlodoa e grupos e caracteristicas de uns
e de outros; ‘ ' :
b) lugar dos gases nobros 1no quadro;
¢) significado fisico do nimero ordinel dos clementos no quadros;
d) deslocamento dos elementos gerados por transformactes redicectivas elfe ¢ be=-
ta,om relagéo a0 elemento progenitor.
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